



Francisco concertado

CAPACITACION

Importancia capital y trascendente para el Nuevo Estado tiene la formación de sus juventudes. El salto, en extremo peligroso, entre lo que es la adolescencia, o juventud primera en sí, y lo que representa la juventud en su madurez y plenitud, es lo que conviene cuidar. Hay que compaginar los ímpetus propios del joven con el verdadero sentido de responsabilidad y su manera de ser. Este período, verdaderamente crítico, de la vida del hombre, ha de ser objeto de especiales atenciones y cuidados y de una delicada y escrupulosa formación y educación. Por expresa disposición del Caudillo, nuestros muchachos permanecerán dentro del Frente de Juventudes hasta los veintidós años, lo que equivale a su plena formación como hombres y ciudadanos de la Patria, en lo que implica la íntegra conciencia de responsabilidad de sus actos, lográndose con ello la inculcación de los supremos ideales, junto con una educación religiosa, cultural, física y premilitar, que los haga recios y fuertes de cuerpo y sanos y limpios de alma.

Para esto han aparecido en el Boletín del Estado, recientemente, unas disposiciones creando las escuelas de Mandos y capacitación para el Frente de Juventudes, creándose las instituciones "José Antonio" e "Isabel la Católica", las cuales han de ser semillero y fecundo germen de entusiasmas conductores, capacitados y creyentes, que más tarde, a su salida, han de dedicarse a la plena difusión del auténtico modo falangista, en su doble sentido de existencia y servicio y de reacción frente a todo adverso evento y a las vicisitudes del momento. Ello requiere una sólida preparación, ya que la delicadeza de la tarea así lo exige. Se necesitan hombres de recta conciencia moral y política; jóvenes de corazón y de aptitudes, con una sólida base de preparación cultural y de una edad prudencial, que ni sea la de una juventud inexperta y alocada, ni tampoco la de una madurez rayana en la curva del escepticismo, sino la de una juventud que tenga un hondo concepto de la grave labor política y social que se le confía, junto al ímpetu y ansia ascendente de tender siempre hacia arriba en un permanente afán de mejoramiento. Esta Escuela Nacional de Mandos ha de ser eso; un paso más de la juventud española hacia su total grandeza.

Las vanguardias japonesas en Taiabati, a 100 kilómetros de RANGUN

La batalla de JAVA, ha terminado

Se espera que las tropas del EJE se encuentren en breve en el Océano Indico :: Ofensiva política sobre la India

Berlín.—Se reciben noticias de Tokio, según las cuales las vanguardias japonesas se encuentran en Taiabati, a 100 kilómetros de Rangún.—(Efe).

La batalla de Java ha terminado

Saigón.—Se informa que la batalla de Java ha terminado, aun cuando se combate con las guerrillas que han quedado diseminadas por el interior del país, y que serán rápidamente dominadas, entregándose a las tropas japonesas.

Entre tanto, se prepara la batalla decisiva.

El general Sato, ha manifestado que en colaboración con Alemania e Italia se prepara una operación de conjunto, que tendrá por objeto el unirse en breve con el Ja-

pón en aguas del Océano Indico.

En Birmania, después de la ocupación de Pegu, de importancia estratégica capital ha sido rota la línea de resistencia británica del río Sittang y Mandalau se encuentra completamente aislada del mar. La amenaza contra la India es constante e inminente, y se espera dominarla principalmente por mar en todo su sector Oriental del Océano Indico, efectuándose para ello desembarcos de transporte. Primeramente se efectuará sobre la India una gran ofensiva política, ya que el general Tojo, según se ha declarado, está dispuesto a apoyar plenamente todos los movimientos panindios.—(Efe).

Ataques de la aviación australiana a transportes nipones en Nueva Guinea

Camberra.—La aviación australiana ha sometido a intenso fuego a los buques japoneses y transportes en las costas de Nueva Guinea. Cuatro buques japoneses quedaron ardiendo.—(Efe).

Los departamentos de las Indias Holandesas en Australia

(Camberra.—Los departamentos oficiales de las Indias Holandesas, han quedado instalados en Australia, según una declaración conjunta del Gobernador holandés y del primer ministro australiano, Curtin.—Efe.

La guerra en EUROPA y AFRICA

Ataques en masa del soviético, rechazados ■ Ataque aéreo alemán a las ISLAS SHETLAND-

Actividades explorativas británicas en El Mekili, rechazadas

Berlín.—Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

En el sector Sur del Frente Oriental han sido nuevamente rechazados con sangrientas pérdidas los ataques llevados a cabo en masa por el enemigo.

En los demás sectores del centro y del Norte del Frente del Este otros ataques soviéticos fueron rechazados igualmente con éxito para las tropas alemanas. En los ininterrumpidos combates se ha distinguido notablemente la 66 División de Brandemburgo.

En el Africa del Norte han sido rechazados los elementos británicos de reconocimiento, siendo bombardeadas las posiciones enemigas de retaguardia en el sector de El Mekili. Las columnas motorizadas enemigas han sido intensamente bombardeadas, alcanzándose las mismas con impactos directos. En Malta prosiguieron los ataques a los objetivos militares del adversario, siendo alcanzados con impactos directos los cobertizos y los parques. El enemigo perdió 5 aviones en combates aéreos y seis destruidos en el suelo.

En aguas de las islas Shetland

un mercante de 6.000 toneladas fué torpedeado y hundido. También fueron atacados en estas acciones los aeródromos e instalaciones de dichas islas, así como los emplazamientos enemigos.

Entre el 7 y 9 de marzo los británicos perdieron 68 aviones, 43 de los cuales lo fueron en Africa y el Mediterráneo. En el mismo espacio de tiempo Ale-

mania perdió en su lucha contra la Gran Bretaña solamente 19 aparatos.

Los ingleses efectuaron incursiones sobre el territorio del Oeste de Alemania, bombardeando localidades habitadas, produciendo en las mismas muertos y heridos entre la población civil. Los aviones de caza y la artillería antiaérea derribaron a tres aparatos enemigos.—Efe.

Mañana, reunión del Parlamento japonés

Tokio.—El Parlamento japonés ha sido convocado para mañana, día 12. El presidente del Consejo, Tojo, pronunciará un importante discurso y los ministros de la Guerra y Marina darán cuenta de las operaciones llevadas a cabo hasta ahora. Las dos Cámaras aprobarán después resoluciones en las que se expresa el agradecimiento

del Parlamento a las fuerzas armadas japonesas.

La agencia Domei cree que el discurso del jefe del Gobierno tendrá una gran importancia y recuerda las declaraciones que hizo en la última sesión de la Dieta y sus advertencias a las Indias Holandesas, Australia y Nueva Zelanda.—(Efe).

Mañana, aniversario de la coronación pontificia



Mañana cumple el tercer aniversario de la Coronación Pontificia de Su Santidad Pío XII. Aunque todos los homenajes se difieren, este año, al 13 de mayo, XXV aniversario de la consagración episcopal del Papa, sin embargo quiere y encarga el Reverendísimo Prelado Diocesano, que, mañana, todos los fieles de la Diócesis, en los actos privados, se acuerden del Papa, y le ofrezcan sus oraciones, rogando por las intenciones del Padre Santo, en medio de la presente conflagración mundial, para que una paz apta para la nueva ordenación verdadera del mundo, reine pronto sobre los pueblos.

Información de la provincia Sesión de la Comisión Provincial

DESDE ULLIVARRI-JAUREGUI

Los RR. PP. Pasionistas Fernán de la Cruz y Manuel del Niño Jesús, de la Residencia de Cafalla, han sido encargados durante la semana pasada de sembrar con todo fervor y entusiasmo la palabra divina en el católico pueblo de Ullivarri-Jauregui con sermones, conferencias, pláticas misionales, expresivas todas de la vida de Jesús, que han llevado nuestro espíritu a las esferas de lo sobrenatural, recreando nuestras almas en el dulce consuelo de la voz que ha resonado y resonará sin fin en todos los ámbitos del mundo.

El domingo día del Santo Ángel de la Guarda y primero de la Santa Misión, hicieron su entrada solemne en el pueblo los misioneros, a las siete de la tarde, siendo recibidos con el mayor respeto por todo el vecindario, al frente del cual se hallaban nuestro virtuoso Párroco, don Jesús Sáez de Cámara y las autoridades locales, acompañadas de los niños de la Escuela con su maestro.

Llegados en correcta formación a la iglesia, uno de los Padres dirigió un cariñoso saludo a las autoridades y fieles congregados, exponiendo los fines de la Santa Misión.

Todos los actos celebrados durante los ocho días de la Santa Misión se han visto muy concurridos.

El día 8 terminó la Santa Misión, de la que guardaremos penitentes e imborrables recuerdos por el beneficio inmenso de regeneración espiritual que ha hecho en nuestras almas. No ha quedado ningún feligrés sin acercarse a la Sagrada Mesa.

Todos los actos celebrados han sido de esplendor máximo y de frutos espirituales magníficos, sacados, lo cual servirá de satisfacción a nuestro celosísimo Párroco y a los Padres Pasionistas.

El Corresponsal.

10-3-1934.

DESDE ARAYA

SALON PARROQUIAL

Muchas son las funciones que venimos reseñando de las celebradas en esta sala, pero ninguna tan extraordinaria como la que tuvo lugar el pasado domingo 8 de marzo. Fué extraordinaria esta velada por la obra representada, por la interpretación que le dieron las señoritas actrices miembros de la Juventud Femenina de Acción Católica y por la magnífica presentación escénica, tanto en decoraciones, lebidás al pincel del afamado artista local Felipe Alegria, como en lo concerniente a vestuario, primorosamente confeccionado por las mismas jóvenes que después aplaudimos en escena.

El grandioso drama religioso "La Esclava de Babilonia" fué la obra representada; de su interpretación mucho y bueno podría haberse escrito si el espacio nos lo permitiera, pero ya que otra cosa no es posible, haremos un resumen breve.

En primer lugar Brigida Gauja nos presentó una Mirián dulce, angelical, saturada de espíritu cristiano, poniendo en sus palabras gran emoción. Blanca Martínez encarnó admirablemente en su papel de Fabiola, activa, en el noble empaque de la matrona romana pero que al fin tiene que rendirse ante la virtud sublime de una alma hermosa. Paquita Baena, representando a Cecilia, dió una nota sentimental que produjo profunda emoción en el público. Otro tanto podemo-

mos decir de Araceli Urtiaga en su papel de Inés, al que supo impregnar de suavidad y darle calor y vida.

Pepita Urrutia y Luisa Urtiaga estuvieron inimitables y muy afortunadas Ana Otegui, Amparo Gauna, María Josefa Martínez, María Luisa Martiarena y Blanca Martínez de Luco. Para todas hubo abundosos aplausos a los que une los suyos el cronista.

La parte escenográfica y el vestuario fueron dos cosas que llamaron justamente la atención por su propiedad y magnificencia desusada en esta clase de representaciones, en las que tantas dificultades suelen presentarse.

Mi enhorabuena al señor Párroco, que tanto se afana para ilustrar a sus feligreses con tan gratas y delicadas veladas; a las jóvenes actrices, al escenógrafo y a cuantas personas han contribuido al mayor brillo de esta fiesta.

SANTA CUARESMA

Se vienen celebrando en esta Parroquia cultos propios del santo tiempo en que nos encontramos. Después del Santo Rosario se reza el Via-Crucis y termina con breve plática doctrinal a cargo del señor Párroco.

BAUTIZO

El domingo recibió el Santo Bautismo un precioso niño, primer fruto de los jóvenes espo-

sos Nicolás Garayo y Martina Azpuru.

Al niño se le impusieron los nombres de José Manuel, siendo padrinos los abuelos paterno y materno don Antonio Azpuru y doña Irene Díaz de Garayo. En horabuena.

DE SOCIEDAD

Llegó de Vitoria doña Petra Azpuru.

Vino de Mendiola el labrador de aquel pueblo don Antonio Azpuru, quien después de visitar a sus familiares de esta, regresó al punto de partida.

También tuvimos el gusto de saludar en Araya a don Benito Martínez de Luco, que llegó de Vitoria.

NOTAS TRISTES

Ha fallecido en Vitoria el guardia civil que fué de este puesto don Elías Pérez de Oñaita, persona que gozaba de general aprecio en esta localidad, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

A su viuda e hijos testimoniamos nuestro más sentido pésame y elevamos al Cielo una oración por el alma del finado.

LOS PADRES DE FAMILIA

La Asociación Católica de Padres de Familia de este pueblo se dispone a celebrar con toda solemnidad la festividad de San José con un triduo preparatorio de la gran fiesta.

El Corresponsal.

Justicia social

Norma programática

A medida que se progresa en reconstruir a España, el Estado se preocupa con más intensidad de los Seguros Sociales, para que estos alcancen al mayor número posible de beneficiarios. Poco después de implantarse el Subsidio de Vejez, sustituto del antiguo Retiro Obrero, en el que encuentra la ancianidad el diario sustento en justa recompensa a sus trabajos, se percató de que muchos ancianos por ignorancia o abandono no se acogieron a los beneficios de la Orden del 6 de octubre de 1930, y no pueden percibir las noventa pesetas mensuales que señala de pensión el subsidio citado.

Para remediar esto se ha dictado la Orden Ministerial del 12 de enero del año actual, en la que se dan las instrucciones pertinentes para formar una estadística con todos los trabajadores ancianos que reúnan ciertas condiciones, al objeto de ver el procedimiento a seguir por si hubiera un medio factible de concederles el subsidio de referencia.

Estas disposiciones, mediante las cuales se hace realidad el Fuero del Trabajo, tienen más trascendencia de la que a simple vista parece, ya que en todas se trasluce el amparo al desvalido, para que así pueda en los días aciagos de la vida atender a su existencia. Existencia a la que tiene derecho pues si echamos una ojeada a diversas Encíclicas de los sucesores de San Pedro, nos encontramos con una doctrina bien justa en favor de esta legislación social que día tras día vemos en el "Boletín Oficial del Estado".

Tal legislación no hay duda que contribuye al equilibrio de la Sociedad, amparando al trabajador que ha puesto sus energías al servicio de una empresa y de la Patria, y por ello nada más justo que se le compare cuan-

do privado de sus fuerzas se le terminan los medios de vida.

Es de esperar que ante este nuevo plazo que da el legislador no quede nadie sin acogerse a los beneficios del Subsidio de Vejez, cumpliendo los trámites que se señalan por los Organismos encargados de cumplir los Seguros Sociales, para que el día de mañana no tengan que lamentar el ser responsable de que no lo alcance tal beneficio.

Si partiendo de esto echamos una ojeada retrospectiva a las Ordenes que crearon el Subsidio Familiar; los premios a los matrimonios proliíferos; los préstamos a la nupcialidad y la Ley de protección a las familias numerosas, nos encontramos con una serie de sabias disposiciones, nada más propias de un Estado Católico, que bien fundado, quiere sustentar su base en la familia, conforme a los más puros ideales cristianos.

Solo con esta trayectoria, unido a una absoluta compenetración entre el capital y el trabajo, pueden llegar los pueblos a ser grandes. Así, nadie estará privado de su sustento diario, aun dentro de los entorpecimientos que nos impone la actual conflagración mundial; y si todo el mundo cumple las Leyes Sociales, sin poner obstáculo porque repercutan directamente en favor de aquella o esta clase, el Caudillo encontrará un llano en el camino para llevar a cabo la Revolución social que ha emprendido.

Para el mejor cumplimiento de estas obras sociales, es necesario la colaboración, la ayuda mutua (nada de decir que cumppla otro la Ley), sin que falte el auxilio a los que han visto la luz primera en hogares indigentes; y con todo esto, inspirado en los más sanos principios, hemos de dar la nota que caracteriza nuestra actividad social, si

En la última sesión de la Comisión Provincial de Alava se despacharon entre otros los siguientes asuntos:

Vencimiento de intereses del préstamo hecho por la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava a la Junta Administrativa de Bachicabo con destino a la construcción de un camino vecinal.—Que se abonen 724'10 pesetas.

La Imprenta del Asilo provincial de Santa María de las Nieves remite factura de impresos suministrados en febrero último a estas Dependencias.—Aprobarla y que se abonen 3.563 pesetas.

Acta de la subastilla celebrada para la venta del arbolado del Palacio del Paseo de la Senda.—Aprobarla y que se ingrese su importe en Tesorería.

Escrito de Caranca pidiendo permiso para el aprovechamiento de malezas.—No há lugar a lo solicitado.

El pueblo de Foronda solicita permiso para vender 10 olmos y 2 fresnos secos y realizar obras con su importe.—A la Dirección de Montes para marcación y tasación.

Escrito de Oquina referente al camino vecinal que dé acceso a citada localidad.—Que se estudien por la Dirección las cifras del presupuesto para nueva subasta.

Diligencia de marcación de unos postes en el monte de Valderejo para postes de la conducción de luz al pueblo.—Aprobarla y que se ingrese el doce y medio por ciento en Tesorería.

Relación de facturas presentadas por el anuncio de la subasta de arbolado caído en el Valle de Valdegovia.—Que se abonen por intervención a reserva de resarcirse cuando se consuma la venta.

Escrito de Lanciego solicitando autorización para vender leñas de carrasco existentes en el monte y diligencia de la Dirección de Montes de tasación y marcación de las mismas.—Que se venda lo marcado el día 26 del actual.

Escrito del Ayuntamiento de Quintana solicitando recursos forestales para daterminados gastos.—No há lugar a lo solicitado.

Escrito del Ayuntamiento de Villabuena solicitando autorización para realizar una limpieza en el monte y proveerse de fogueras, pagando a cuenta de ello los gastos efectuados en el Cementerio.—A la Dirección de Montes para señalamiento de sitio para la limpieza.

Escrito del Excelentísimo Ayuntamiento de Vitoria queremos que por parte de todos haya mayor compenetración, para de este forma dejar a un lado intereses creados y así cooperar al bien común según lo requiere la norma programática del Estado.

A. Santos Tuda.
Maestro Nacional.

ria, solicitando exenciones tributarias a las casas que se construyan dedicadas a viviendas y a los pisos que se eleven en las actuales casas.—Dar cuenta a la Diputación.

Cuentas del Area de Misericordia del Ayuntamiento de Barriobusto del ejercicio económico de 1941.—Aprobarlas.

Idem idem de Labraza del mismo ejercicio.—Aprobarlas.

Presupuesto de Gastos e Ingresos del Ayuntamiento de Labastida correspondiente a la Junta de Caridad y ejercicio económico de 1942.—Aprobarlas.

Ordenanzas del Ayuntamiento de Amurrio correspondientes al ejercicio económico de 1942.—Devolverlas para que solicite autorización de la Diputación para establecer las nuevas y aumentar los tipos en las otras.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 49

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |

Horizontales

- 1.—Pasma.
- 2.—¿Qué sucios y ricos son!
- 3.—Cuestión dudosa.
- 4.—Al revés, iniciales sagradas. En el fondo de él están las llaves.
- 5.—Letras de coro. Pronombre inglés.
- 6.—Principio de enigma. Al revés, en el convento.
- 7.—El sucesor de Rodolfo.
- 8.—Clase (pl.)

Verticales

- 1.—Celestial.
- 2.—Color.
- 3.—Cristeno de bronce.
- 4.—Metal recientemente descubierto (muy raro). Al revés, preposición inglesa.
- 5.—Letras de talla. Metal.
- 6.—Emulos.
- 7.—Organización de la Dictadura.
- 8.—Al revés, tejido. Dativo plural.

Solución al crucigrama de ayer

- Horizontales.—1. Benjamín.
2. Elogiar.
3. Bel.
4. Rocío.
5. Liado, So.
6. Nel, Ca.
7. Rei, Aca.
8. Bermejo.
- Verticales.—1. Bemol.
2. Le. II. Re.
3. Relación.
4. Sb. Miedo.
5. Si. Ron.
6. Mal. JA.
7. Fré. Saco.
8. Broca.

AJEDREZ

JOSE RAUL CAPABLANCA

La prensa diaria y las radios de todos los países nos dan la triste noticia del fallecimiento del ex campeón mundial José Raúl Capablanca, en un hospital de Mount Sinai (New York). El ajedrez pierde con él uno de sus más significados apóstoles y acaso el más genial de los maestros contemporáneos.

Por su poderoso ingenio, su audaz inventiva, profundo cálculo y maravillosa técnica, fué considerado durante muchos años como el más serio enemigo de Alékhine el que le arrebató el título mundial el año 1927.

Como recuerdo a este gran maestro haré un pequeño bosquejo de su biografía y en otras secciones reproduciré sus más interesantes partidas.

Dediquemos un recuerdo al profesor de profesores. ¡Descanse en paz!

Nació en La Habana en 1888 y al decir de su biógrafo, José L. Gelebert, a los cuatro años de edad comenzó su carrera ajedrecista, jugando y analizando partidas en el Club de Ajedrez de su ciudad natal, del que a la sazón era presidente nuestro compatriota don Celso Gormayo, quien tomó gran interés por el pequeño jugador, jugando con él y confesando que sólo podía darle un caballo de ventaja.

En 1900, cuando sólo contaba 14 años, ganaba a los más fuertes jugadores de La Habana, cuyo Club organizó un match con el campeón del mismo, don Juan Corzo, con el resultado de cuatro partidas ganadas por Capablanca, dos perdidas y seis tablas, con lo que obtuvo el campeonato de dicho Club, que perdió dos años después quedando en cuarto lugar después de los hermanos Juan y Enrique Corzo y de Gustavo Fernández. Los estudios del bachillerato le alejaron algún tiempo del ajedrez, hasta que terminado aquel en 1906 pasó a la Universidad de Columbia en los Estados Unidos, para seguir los estudios de Ingeniero y representando a dicha Universidad tomó parte en un Torneo internacional con los alumnos de dicha Universidad y los de la de Harvard, Yale y Princeton, ganando el primer lugar. Juega entonces tres partidas con el maestro Delmar dándole peón y salida y ganándole todas; esta proeza le hace comprender que su verdadera vocación está en la partida del juego-ciencia y abandona sus estudios de Ingeniero para dedicarse de lleno al Ajedrez.—López Esnaola.

(Continuará).

Premio Matías Montero (1)

Sobre un estilo de morir

Por MERCEDES BALLESTEROS DE LA TORRE

“Las almas que han llegado a la comunión espiritual no salen de esta vida por causa de enfermedad o longura de días, sino por un ímpetu de amor”.

San Juan de la Cruz.

Vivir es ir pisando por una azarosa senda que nos lleva al morir. Pero como se anda este difícil viaje es estar provisionalmente vivo, de cómo se llegue al fin de lo andado, de cómo se trasponga esa puerta tremenda que separa el mundo del trasmundo, esta vida de la otra vida, de todo ello, depende el estilo peculiar de cada hombre, como lo es del pintor su manera de tratar el claro u oscuro, como lo es para el arquitecto su sistema de combinar arcos y capiteles. Un conjunto de estilos forman una llamada escuela. Hablemos, pues, como de la escuela de pintar a la española, y como de la escuela de arquitectura española, de la escuela de morir a la española, del estilo de muerte de España.

El español no siente una directa nostalgia de lo que ha sido, sino una urgente avidez de lo que vendrá. Por ello quizás aquí no florecieron con tanto vigor como fuera, movimientos tan potentes como el renacimiento o el romanticismo, ambos elegantes nostalgias del pasado, evocaciones de lo que quedó atrás. En España, por el contrario, se busca lo venidero, lo desconocido, lo que está más allá. Clara señal de ello es el auge que alcanzaron las empresas marítimas que culminan el acontecimiento tan extraordinario en aventura tan magnífica como el descubrimiento de América. Porque para el carácter español carece de interés volver atrás la cabeza para recrearse en el espectáculo del ocaso, siempre que sea posible dirigir la mirada hacia el amanecer.

Y lo mismo que se invade la futa incógnita del mar para buscar la tierra desconocida, se invade la ruta del martirio en busca del más allá, de la salvación. De ahí que el español esté extraordinariamente dotado para saber morir que es al fin y al cabo saber llegar con ventura al final del más tremendo viaje, de la más tentadora aventura.

El español siempre va andando, siempre va de camino, porque Cervantes había dicho que “el camino es mejor que la posada” y ya se sabe que Cervantes hablaba siempre por boca de España.

El hombre que da su vida se conoce con dos nombres: el nombre de héroe y el nombre de mártir. El primero nos viene del mundo antiguo en vuelta en contornos paganos que trasciende a obra de arte y a suicidio; el segundo, en realidad es el único que sabe a dónde va, que sabe que la muerte no es el tér-

mino, sino el comienzo de la vida, y que morir es solamente el dramático nudo de su libertad. El uno se deja la vida en un bello desplante de coraje, el otro en un mesurado gesto de esperanza. Pero si bien no todo héroe no es un mártir, en cambio en todo mártir hay un heroísmo, lo que hay que diferenciar es dónde acaba el héroe que se juega la vida y dónde empieza el héroe que no juega, esto es: el mártir.

El mártir es el héroe creyente, el que muere por algo que es verdad. Tiene la fe, que ya se sabe que es facultad de creer en lo que no se ve, que resulta en definitiva es lo único cierto e imperecedero. Para el español la resurrección, la comunión de los santos, la gloria eterna, son la promesa de lo que existe, de lo verdadero, al lado de lo cual los derechos del hombre, la libertad individual, etc., son idealismos sin importancia, transitorios, secundarios y mediocres. Así se comprende cómo en la Historia de España los hombres han ido a la guerra por Ideas de Cruzada, por motivos tan poco tangibles pero tan sólidos como la fe de los pueblos y la salvación de las almas, con una doble personalidad de soldado y de misionero. Que en definitiva, el hombre de España sabe que sólo se puede morir por algo que valga más que la vida y que sólo vale más que esta vida la otra vida.

El “muero porque no muero” de Santa Teresa puede servir de síntesis del sentido español de la muerte, de la certidumbre que lo que acaba es la vida y la muerte sólo es tránsito, eterno vivir, que empieza justamente cuando este pasajero vivir ha terminado. Por esta urgencia transida de esperanza no desdefía en modo alguno los días de la tierra, sino que conoce el valor de cada hora y su misión y el deber de “vivir haciendo actos heroicos cada día”, que dice Santa Teresa de Jesús. Y sabe también que entre todas las horas de la vida hay una de tan grave importancia que de ella depende el perdurar el no morir, y que esta es la hora de la muerte.

Es un error fuera de España el juzgar la predilección del pensamiento español por la idea de la muerte como signo de una mente sombría y angustiada, cuando es justamente el pagano quien tiembla ante su fin, quien se estremece en un supersticioso temor y aparta su mirada de tal pensamiento, buscando cómo sustraerse a la idea de su última hora. En cambio, la constante, jamás interrumpida y fecunda obra literaria española sobre la muerte es prueba de una segura fe y de una jovial esperanza en el porvenir del alma más allá

del trance truculento del morir.

Ese estudiante que ha alimentado su adolescencia de buena gramática latina y de severos consejos de gracia, que ha vigilado de cerca la encendida senda del espíritu, ha aprendido que hay una cosa que se llama la vida en el sentido biológico, que tiene su término cuando se detiene el ritmo de su corazón, y que hay una que se llama la vida en el sentido espiritual, cuyo término no está en este mundo, cuyo término no existe. Y el hombre que sabe esto está preparado para morir, está en justa sazón de morir como Dios manda morir por El, que los que por El mueren no perecen sino que han de vivir por los siglos de los siglos.

El muchacho español que muere por Dios y por España conoce el secreto de que su muerte es solamente la segura puerta que da paso a la inmortalidad.

(1) La Vicesecretaría de Prensa y Propaganda ha concedido el premio “Matías Montero” correspondiente al mes de febrero, en concurso sobre el tema “Interpretación española de la muerte”, al presente artículo, de Mercedes Ballesteros de la Torre.

RELIGIOSAS

Santoral de mañana

Ss. Gregorio Magno, papa y doctor; Bernardo, obispo; Pedro, Mamiliano y Teófano, mártires; Pablo de León, apóstol de la antigua Armórica.

Liturgia

Misa propia, de S. Gregorio I, papa, confesor y doctor. Rito doble, ornamento blanco, segunda oración y último Evangelio de la feria, tercera oración por el Papa, Credo, Prefacio de Cuaresma. También puede celebrarse Misa de la feria, ornamento morado.

Efemérides

Mañana se cumple el tercer aniversario de la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

—También en este día del 1622, fueron canonizados por el Papa Gregorio XV, Santos Teresa de Jesús, Ignacio de Loyola, Francisco Javier, Isidro y Felipe Neri.

Cofradía de San José

A las siete y media de esta tarde principia en la Iglesia de San Miguel el solemnisimo Novenario al gloriosísimo San José. Ocupará la Cátedra sagrada el Rvdo. Profesor del Seminario Diocesano Dr. Inchaurrega.

Iglesia del Carmen

Se celebra estos días la Novena en honor de San José.

Por la mañana, durante la misa de ocho y media, que se celebra con acompañamiento de órgano, se hace el ejercicio de la Novena.

Por la tarde, a las siete. Exposición, Rosario, Novena y Reserva.

A continuación se reza todos los días un Via Crucis muy breve y devoto.

Anuncios generales

NO ES FALSA

LA FAMA. Son las mejores marcas en ZAPATILLAS DE ABRIGO Gran selección para Niño, Señora y Caballero. Precios sin competencia. Hay botas suizas legítimas. POSTAS, 35.-Telf. 1001 Anselmo Moreno (hijo)

Aviso

Por traslado liquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44.

MISAL Diario en latín y castellano, P. Sánchez, el mejor y más barato. Gran NOVEDAD. Sagrada Biblia en Castellano, P. Petisco y dispuesta Itmo. señor D. Torres Amat, volumen de 1.450 páginas, encuadernado 25 pesetas. Los Salmos P. Severiano del Páramo, encuadernados, 12, 16 y 22 ptas. en piel, en latín y castellano. Se reciben diariamente toda clase de libros nacionales y extranjeros a pagar a plazos, sin aumento en ellos y concede grandes descuentos pago al contado. Geografía de España. Editorial Gallach, magníficamente encuadernada, 90 ptas. Quedan pocos ejemplares. Para LIBRERÍA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. VITORIA.

Pescadores

Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en ARMERIA OLASOLO, Ptas, 29.

Pescado “Simil-barat” Nacional, a 4 pesetas kilo, en Ultramarinos PALACIOS Postas, 27 — Teléfono 1421.

AZPIAZU HERMANOS MUEBLES ** VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

JULIAN BAJO JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA DATO, 8 VITORIA

CALZADOS Y ALPARGATAS Casa HIPOLITO Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barre-ras).—VITORIA.

TRASPASO HOTEL “PEÑA” muy céntrico. Condiciones en Postas, 34

Electricista Se hacen instalaciones y reparaciones. Herrería, 5, primero.—F. Vidal.

ALARMA el frío. Pero no existe con la extensa colección de ZAPATILLAS de abrigo que tiene esta Casa. BOTAS fuertes para la humedad, todos los tamaños. Gran variación para niñas. POSTAS, 35.-Telf. 1001 Anselmo Moreno (hijo)

MOLDEADORES

precisanse

en

SIERRAS ALAVESAS



GUIÓN

Helado el amanecer, hemos vuelto a disfrutar de un excelente día de primavera, que ha animado los jardines y arbustos, prontos a revestirse de sus galas. Y hemos visto las primeras mariposas en su vuelo persecutorio, alegrando el aire ensolado.

Ha dado comienzo otra época en las obras de erección del nuevo monumento a Moraza; dícese que para continuarlas sin interrupción hasta que se concluyan para San Prudencio.

Recordamos que en otro 11 de marzo —el de 1937—, muy distinto a éste, sin sol y con mucha agua, un gran gentío salió por una de las afueras de la ciudad, por el Prado, para ver y vitorear al Caudillo de España, rodeado de laureles bélicos, que en aquel día visitaba por vez primera nuestra Ciudad.

—):o:(—

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ha marchado a Madrid el señor Ramírez Situés, haciéndose cargo del Gobierno del Presidente de la Audiencia, don Tomás Pereda.

Sección Administrativa

Se encuentran en esta Sección Administrativa los títulos de Licenciado en Farmacia, a favor de don José Sáez de Navarrete, y de Practicante, a favor de don Pedro Suso Sagastúy.

Conferencias Profesiográficas

El Letrado de la Diputación, don Ramiro Gómez Casas, pronunció ayer, su anunciada conferencia acerca de "Abogados, Notarios y Cuerpo Jurídico".

Reivindicó para los abogados su título de defensores del derecho y propugnadores de la justicia, a despecho y pesar de la propaganda en contra hecha por ignorantes o desaprensivos.

El abogado necesita, ante todo, una cultura vasta y profunda tanto de las materias de su profesión (y sobre este punto tuvo el orador el acierto de darnos una preciosa síntesis de la compleja ciencia jurídica), como de otras varias materias afines, la elocuencia y la dialéctica, por ejemplo. Pero, sobre todo, el ejercicio de tal profesión, requiere un conjunto de virtualidades morales y religiosas nada comunes, a base de firmeza de carácter y de una inviolable fidelidad a la recta conciencia.

El adolescente que sueña con togas y birretes debe ingresar en tal carrera como en una especie de caballería andante a la moderna, dispuesto a reñir, a caballo sobre su conciencia, en pro de su dama, la Justicia, las batallas no por incruentas menos duras y difíciles. Y, por cierto, que en esta época en que privan los valores utilitaristas, no es esto tan fácil ni lleva siempre consigo el aplauso más cerrado ni más sentido de la masa.

No faltó en la conferencia, como es natural, la visión histórica de la profes-

sión de referencia, y junto a ella, la pincelada maestra sobre su realidad vivida en la vida profesional, en la que tantos laureles y merecidos triunfos ha logrado ya el orador.

Ni fué solo el concepto de abogado el que explayó. También ilustró el concepto auténtico de la carrera de Notario y Cuerpo Jurídico, para los que tuvo las atinadas frases que también prodigó a lo largo de su amenísima charla.

—o—

En la tercera conferencia de esta tarde a las siete, en el Colegio de Santa María, disertará el Abogado del Estado don José Luis Echeverría, Tema: "Abogados del Estado. Fiscales. Jueces, Procuradores".

En la de mañana ocupará la tribuna don José María Herrero, Ingeniero técnico en Ajuria. Tema: "Ingenieros: Industrial y de Minas".

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado el número 676.

Espectáculos

UNA REPOSICION DE "EL CASERIO"

Ayer repuso en la escena del Nuevo Teatro la Compañía Lírica, que acaudilla el divo barítono Pedro Terol, la conocidísima zarzuela del magnífico compositor maestro Guridi "El Caserío".

Hemos visto muchas veces esta magna producción del maestro vitoriano. Pero nunca tan desfigurada como ahora. Gracias a la magnífica labor de Terol y de Blanca, se salvó la obra. Porque ni el vestuario, ni el "lenguaje", con que nos obsequiaron algunos intérpretes, quería parecerse a nada que suponga ambiente regional vasco. El público lo juzgó así, y aplaudió débilmente, más que nada como homenaje al maestro y su excelsa partitu-

ra y a la enorme voluntad de Terol que en malas condiciones físicas, salió sin embargo, a cantar y cumplió magníficamente en su cometido. Xavier.

Las jóvenes de Acción Católica

Ejercicios Espirituales organizados por el Consejo Diocesano

Del 15 al 21 de marzo.

Director: Rvdo. señor don Angel Suquia.

Horario

Mañana.—8, Meditación.

8 y media, Misa.

10 y media, Meditación.

12, Plática.—Examen.

Tarde.—4, Oficio Parvo.—

Lectura Espiritual.

4 y tres cuartos, Meditación.

6, Rosario.

7, Vía Crucis.

7 y media, Meditación.—

Examen.

Nota. — A estos Ejercicios pueden asistir las jóvenes que lo deseen, aunque no pertenezcan a Acción Católica. Las externas deberán presentar la Tarjeta de asistencia que las asociadas pueden recoger en sus respectivos Centros Parroquiales. Las no afiliadas, las solicitarán en el C. D., Postas, 21, entresuelo, derecha, de doce a una del mediodía.

DE SOCIEDAD

ALAVESES QUE TRIUNFAN

Nos visitó ayer el artista alavés señor Lucarini, y entre las obras que últimamente le han sido encargadas figura una escultura de San José con el Niño, bellísimo boceto original que ha sido elegido por la factoría de Seda Artificial (SESA), de Burgos, para el frontispicio de una capilla para sus obreros.

Felicitemos al señor Lucarini por su acierto, uno más de su carrera artística.

NATALICIO

Doña Trinidad Hernández, esposa del Magistrado de la Audiencia Provincial de Vitoria, don Salvador Sánchez Terán, ha dado a luz en Logroño un niño, por lo que les felicitamos.

ENFERMOS

Ha sido operado en una clínica de San Sebastián nuestro apreciado amigo y colaborador don Pedro Campanaga, Presidente del Casino Artista Vitoriano.

¡TRABAJADOR! No retrases la presentación de tu Declaración Familiar al naccer tu segundo hijo.

Academia Radiotelegráfica
Preparación completa para Radiotelegrafistas Navales y Aviación.

Independencia, 48, 1.º, derecha

Disco abierta

Ha comenzado ya la propaganda de la revista "Estibaliz", publicación mensual, próxima a aparecer, y que ha de ser el órgano oficial del Santuario de Nuestra Patrona, la Virgen de Estibaliz. El primer número, ha de recoger, en un volumen extraordinario las actividades habidas durante estos dos primeros meses del año. Será, a no dudarlo, una revista ilustrada, docta y competente, cual cumple a sus colaboradores y firmas, y servirá al mismo tiempo, de lazo de unión y de nexos entre todos los buenos alaveses que se precien de verdaderos devotos y amantes de la Virgen. En ninguna casa o foguera, ha de faltar, pues, la revista. Los sabios y santos monjes benedictinos, custodios del Santuario de nuestras ilusiones, forman el escogido plantel del cuerpo de redactores, y los temas litúrgicos, mariales, de música y cantos eclesiásticos, de arte y de literatura, serán recogidos por especialistas en las materias,

al lado de las efemérides y del movimiento del Santuario y del culto de la Patrona en Alava.

"Estibaliz", revista de Alava, ha de recoger todo lo más destacado de nuestra bendita tierra y será el vocero de todas las devociones marianas alavesas. Nuestro saludo ante su próximo y feliz alumbramiento. * * *

Pocas cosas destacadas ha tenido hoy la sesión de la Permanente, si no han sido el acta de subasta para la construcción de un pequeño frontón infantil en los solares de Santo Domingo y la petición de la Caja de Ahorros de enajenamiento a su favor del antiguo Grupo escolar de S. Ildefonso amén de una petición elevada por el Delegado Sindical Provincial, que solicita la cesión, a perpetuidad de terreno preciso para la erección de un panteón donde reposen las camaradas del equipo de baloncesto de Vitoria, que murieron en acto de servicio.

Servicio de la Falange

C. N. S.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Sindicato Nacional de Ganadería

Se advierte a todos los ganaderos que a partir de hoy miércoles, día 11, y en un plazo máximo de DOCE días a partir de la fecha, se procederá a la distribución de YEROS para el ganado vacuno lechero, para todos aquellos ganaderos poseedores del indicado ganado y cuyo número de cartilla se halla comprendido entre los 1 a 1.251, ambos inclusive.

El racionamiento será el siguiente:

Ganaderos no productores, 20 kilos por vaca y 10 por novilla.

Ganaderos labradores, 15 kilos por vaca y 10 por novilla.

Los interesados se pasarán por los locales de este Sindicato (Rioja, 2) al objeto de recoger en dichos almacenes la cantidad que según el ganado les corresponda suministrar, siendo necesaria la presentación de la Cartilla de suministros facilitada previamente a todos por este Sindicato de Ganadería.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 10 de marzo de 1942.—El Delegado del Sindicato.

Cotizaciones de Bolsa

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE MADRID

Interior nuevo, 90.
Interior viejo, 90,50.
Exterior, 103,75.
Amort. 5 % con imp., 103,75.
Idem convertido, 103,75.
Idem 4 % 1908, 92,25.
Idem 4 % 1928, 103,25.
Idem 4 % 1935, 103,25.
Idem 3 % 1928, 90,50.
Tesoros 3 % 1939, 100,85.
Idem ídem, 1940, 100,85.
Banco de España, 375.
Banco Central, 157.
Hipotecario de España, 295.
Hispano Americano, 323.
Español de Crédito, 425.
Exterior de España, 600.
Tabacos, 250.
Azucareras ord., 119.
Telefónicas pref., 145.
Explosivos viejos, 400.
Idem nuevos, 370.
Alicantes, 147.
Minas del Rif, 243.
Guindos, 381.
Falgueras, 203.
Mengemor, 277.
Petróleos (CAMPESA), 143.
Hidroeléctrica Española, 358.
Alberches, 115,50.
Sevillana Electricidad, 241.
Metropolitano Madrid, 376.
C. E. de Petróleos, 129.
Altos Hornos Vizcaya, 226.
Dueros, 209.
C. Auxiliar F. C., 146,50.

BOLSA DE BILBAO

Interior, 90,50.
Amort. convertido, 103,75.
Tesoros 3 % 1939, 100,85.
Banco de España, 375.
Banco de Bilbao, 418.
Banco de Vizcaya (A), 424.
Banco de Vizcaya (B), 527,50.
Banco Guipuzcoano, 1,275.
Naviera Aznar, 3,075.
Naviera Vascongada, 1,250.
Marítima Unión, 1,400.
Marítima Bilbao, 390.
Naviera Guipuzcoana, 760.
Naviera Amaya, 1,475.
Hidroeléctrica Ibérica, 278.
Idem Española, 360.
Viesgos, 193.
Saltos del Duero, ord., 213.
Idem ídem pref., 213.

¿Quiere anunciar?

acuda a

Publicidad ARBEX

Funerales, en Madrid, por el Duque de Aosta, Virrey de Etiopía

Asisten los Ministros de Asuntos Exteriores y Agricultura y el Embajador de Italia

Madrid.—Esta mañana, en la iglesia de Jesús de Medinaceli, se han celebrado solemnes funerales por el alma del virrey de Etiopía, Duque de Aosta, asistiendo a los mismos el ministro de Asuntos Exteriores y el de Agricultura, así como el capitán general de la región y embajador de Italia, señor Lequio. — Cifra.

Se crea la Medalla de la Vieja Guardia

Madrid.— El Boletín Oficial del Movimiento publicará en su próximo número una disposición de fecha 10 de marzo por la que se crea la Medalla de la Vieja Guardia para aquellos militantes del Partido que formaron en las filas de Falange Española de las JONS antes del 16 de febrero de 1936.—Cifra.

Muertos gloriosos de la División Azul

Cádiz.— Ha fallecido combatiendo en el frente de Rusia el camarada voluntario de la División Azul, Manuel Sánchez Vargas.—Cifra.

La delegada de la Sección Femenina en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife.— En el teatro de la localidad ha sido agasajada con un homenaje la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.—Cifra.

El alcalde de Stuttgart en Toledo

Toledo.— El alcalde de Stuttgart, acompañado por el Direc-

tor general de Arquitectura y el Director general de la Vivienda, estuvo hoy en Toledo, donde visitó los monumentos artísticos y el Alcázar.—Cifra.

Llegan a Inglaterra nuevas tropas canadienses

Londres.— Nuevos e importantes contingentes de tropas canadienses han llegado sin incidente a Gran Bretaña, según se anuncia oficialmente. Los refuerzos consisten en unidades tanto de infantería y artillería como de ingenieros, zapadores y sanitarios.—(Efe).

Constante e ininterrumpido martilleo de MALTA

Roma.— El martilleo sobre la isla de Malta continúa ininterrumpidamente noche y día. Los aeródromos y depósitos de municiones y esencias son continuamente atacados y bombardeados. En los combates aéreos de ayer el enemigo perdió once aparatos. Los sumergibles italianos han hundido frente a las costas yanquis 23.500 toneladas de buques adversarios.—Efe.

El Gobierno neerlandés, en Australia

Camberra.— El Gobierno de las Indias Orientales neerlandesas se establecerá en territorio australiano. A esos efectos se celebrará para la discusión de los detalles oportunos, una entrevista entre el primer ministro australiano Curtin y el tiente general neerlandés Van Oook.—(Efe).

No hay acuerdo entre Francia y Japón sobre la defensa de Madagascar

Vichy.— El Subsecretario de la Presidencia del Gobierno ha declarado que no existen acuerdos ni conversaciones entre Francia y el Japón para la común defensa de la Isla de Madagascar.—(Efe).

Concurso Provincial de canciones

Madrid.— La Delegación del Frente de Juventudes, por medio de la Asesoría de Cultura y Enseñanza, convoca una serie de concursos provinciales a base de canciones españolas de tipo popular, inéditas, a los que podrán concurrir todos los compositores y poetas españoles que lo deseen.

Cada provincia organizará un concurso, al que solo podrán concurrir los poetas y compositores naturales de la región a que pertenezca la provincial organizadora del mismo.

Las bases serán las siguientes:

1.º Tanto la letra como la música tendrán carácter popular.

2.º La canción deberá estar inspirada necesariamente en motivos populares propios de la región.

3.º Se basará en los diferentes estilos peculiares de la región en que se presente: "De Ronda", "Bailables", "Romanceros", "De Campo", etcétera.

4.º A elección del autor, la obra constará de una o varias voces.

5.º La canción debe ser realizada con armonización para piano o bien en estilo polifónico.

6.º En cada provincial el concurso será fallado por un jurado diferente.

7.º El concurso podrá declararse desierto si el jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne ciertos méritos suficientes para ser premiada.

8.º Será elegida la mejor obra presentada en cada provincia, a la que se concederá un premio consistente en 500 pesetas. También se podrá otorgar una mención honorífica para aquellas que lo merezcan además de la premiada y declararlas de utilidad para el Frente de Juventudes.

9.º La canción premiada se dará a conocer el Día de la Canción, que coincidirá con el día de la Victoria y del que habrá de ser alegre expresión, simbolizada tanto en las canciones populares tradicionales como las que se seleccionen para este concurso.

10.º La Delegación Nacional del Frente de Juventudes editará por su cuenta todas las canciones premiadas en estos concursos provinciales y será enviada dicha edición a todas las provincias de España, quedando los derechos de representación de propiedad del autor, reservándose el Frente de Juventudes el derecho de imprimir, cantar o representar esta canción en sus actos.

11.º Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado, firmado con un lema; y en sobre aparte, igualmente cerrado, su nombre y dirección dirigidos a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, encabezado "Concurso de Canciones". El plazo de admisión

se cerrará el día 25 de este mes.

12.º No podrán presentar la misma canción en dos provincias distintas.

Del bombardeo de París

Van extraídos hasta el momento 309 cadáveres entre los escombros

Clermont Ferrand.— El total de muertos, entresacados de los escombros de las casas, sin contar el de los fallecidos en los hospitales, a consecuencia de las heridas producidas por el bombardeo de París asciende a 309.

Se estima que aún quedarán más cadáveres encerrados entre la escombrera.—(Efe).

Prosigue

el proceso de Riom

Riom.— A la una y media de la tarde de hoy continuó la audiencia del proceso de Riom, prosiguiendo el interrogatorio iniciado ayer a León Blum.—(Efe).

Saradjoglou

no se entrevistará en Sofía con Ciano y Ribbentrop

Ankara.— Se desmiente en los centros oficiales y políticos de Turquía la noticia de origen extranjero, según la cual, se iban a reunir en Sofía, Saradjoglou y los ministros de Relaciones Exteriores de Italia y Alemania, Conde Ciano y Ribbentrop.—(Efe).

La esperanza de Roosevelt, debe convertirse en realidad

Nueva York.— El Jefe norteamericano de producción Donald Nelson, ha pronunciado su segunda conferencia radiada, en la que dijo, entre otras cosas, que había de realizarse la esperanza del presidente Roosevelt en su discurso del día 6 de enero.—(Efe).

Un mensaje del virrey de la India

Nueva Delhi.— El Virrey de la India ha enviado un mensaje al pueblo en el que le pide se preste a la defensa del territorio, pues "la guerra ha acampado a sus mismas puertas". También excita a todos a luchar contra los enemigos abiertos o encubiertos, y termina el mensaje enviando un afectuoso saludo a sus aliados de China y Rusia.—(Efe).

„Pensamiento Alavés” en Estella

Curiosidades navarras

Hay fuentes que se les atribuye una virtud especial, bien sea curativa o que tenga leyendas curiosas.

Así sucede con la balsa de Ayegui que, marchando de Estella a Irache, se ve a la derecha de la carretera.

El manantial que la surte y que al parecer nace en Montejurra, debe de poseer intermitencias misteriosas, pues es leyenda muy extendida que la balsa solo se llena en visperas de guerra, como se pudo comprobar en las guerras carlistas, en la europea y últimamente en el Alzamiento del 36.

(De "Retablo de curiosidades").

(Crónica de nuestro corresponsal)

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de don Marino Echeverría, Industrial de esta ciudad.

A la neófita se le impondrá el nombre de su abuelita, Petra.

Enhorabuena a la familia Echeverría, que ha visto aumentado su hogar con un nuevo vástago.

Por los Mártires de la Tradición

Se han celebrado con mucha asistencia de público los

funerales por los Mártires de la Tradición.

Al acto acudieron las primeras autoridades estellesas sumándose el comercio que cerró durante el acto y el pueblo.

El tiempo fué magnífico, luciendo en día espléndido, que le dió mayor lucidez al acto.

Los organismos oficiales y particulares aparecieron engalanados, estando las banderas con un crespón negro indicando el luto.

BAR FLORIDA. Moderno café-bar. Instalado en Plaza de los Fueros. Banderillas - Licores.— Servicio esmerado.

SE VENDE en la Merindad de Estella casa con tres robadas de huerta, tiene muchas bajeras inmejorables para granja, con finca de dos robadas junto a la casa, con carretera hasta la finca, a dos kilómetros del ferrocarril. Razón: Corresponsal de Estella.

VENDO camioneta "Morris" 12 y medio caballos. Camioneta "Renault" 8 caballos. Ambas con cupo de gasolina. — Echeverría Hermanos.— Estella.

TRASPASO taller de hojalatería, con maquinaria, material y enseres. Razón: Mayor, 108 bis. Estella,

Nuevo establecimiento

Está abierto al público el nuevo estanco, que lo tiene la señora del Capitán Muñoz, señora García Goizuega, el cual se abre en la Calle Mayor, siendo la Expenduría número 2. Todos los que deseen proveerse de tabaco en este estanco, tienen que hacer unas tramitaciones con el que les servirá así.

La venta de nuestro diario

Con el fin de que PENSAMIENTO ALAVES no falté a ningún estellés, se venderá en la Calle Mayor en casa del Corresponsal y en la frutería de doña Martina Arguñariz, junto a casa del médico-oculista don Julio Pozueta y junto a los renombrados almacenes de muebles Guibert.

Anuncios: PENSAMIENTO ALAVES
 Esquelas: PENSAMIENTO ALAVES
 Noticias: PENSAMIENTO ALAVES
 Sueltos necrológicos: PENSAMIENTO ALAVES
 Deportes: PENSAMIENTO ALAVES
 Información local: PENSAMIENTO ALAVES
 Corresponsal en Estella: A. IGLESIAS, Mayor, 56, 3.º

El PENSAMIENTO ALAVES organiza un concurso deportivo con ocasión de celebrarse el Torneo Vitoriano

El PENSAMIENTO ALAVES atento siempre a apoyar cualquier manifestación deportiva, aprovecha esta magnífica ocasión de celebrarse el Torneo Vitoriano de fútbol organizado por el Frente de Juventudes en colaboración con el Deportivo Alavés, para celebrar un concurso deportivo entre sus lectores sujeto a las bases siguientes:

- 1.ª El diario local PENSAMIENTO ALAVES organiza un concurso de pronósticos con ocasión del Torneo Vitoriano de Fútbol de la temporada 1941-42.
- 2.ª Podrán tomar parte en él toda persona sin distinción de sexos ni edades.
- 3.ª Cada concursante puede remitir los boletos que desee.
- 4.ª Solo podrá pronosticarse, y tendrán únicamente validez a los efectos del concurso, los boletos que se publiquen precisamente en PENSAMIENTO ALAVES hasta la fecha fijada para el cierre del mismo.
- 5.ª Por los concursantes habrá que cumplir las siguientes preguntas:
Primera: Orden de los cuatro primeros equipos de la Serie "C", de dicho torneo vitoriano (mayores de 18 años), a la terminación del mismo. Orden de los cuatro primeros equipos de la Serie "B" del mismo (menores de 18 años), y también a su terminación.

Segunda: Puntuación que alcancen en dicho momento los referidos equipos.

- 6.ª Solo los que acertien exactamente la primera de las dos preguntas tendrán derecho a optar a los premios fijados.
- 7.ª Serán ganadores del concurso, aquellos concursantes que acertando exactamente la primera pregunta, se aproximen más a la puntuación que consiga cada uno de dichos equipos al final de la competición.
- 8.ª Se adjudicarán los siguientes premios:
Primero: 50 pesetas.
Segundo: 25.
Tercero: 25.
- 9.ª Los boletines deberán remitirse antes del sábado día 11 (once) de abril próximo a la siguiente dirección: PENSAMIENTO ALAVES, Vitoria.
- 10.ª En caso de empate entre dos o más concursantes los premios se adjudicarán previo sorteo.

CONCURSO "PENSAMIENTO ALAVES"

| Serie C | |
|---------|--------|
| Equipos | Puntos |
| 1.º | |
| 2.º | |
| 3.º | |
| 4.º | |

| Serie B | |
|---------|--------|
| Equipos | Puntos |
| 1.º | |
| 2.º | |
| 3.º | |
| 4.º | |

CICLISMO

"V SUBIDA A ARANZAZU"

Ya se ha completado la lista de corredores seleccionados que el próximo domingo tomarán parte en esta importante carrera ciclista en cuesta, la cual integran los siguientes ases del pedal: Berrendero, Jabardo, Carretero, Abadía, Lahoz, Mostajo, Leturiaga, Vallejo, Beitia, Exposito, Igartúa, Trueba, Gándara, Gutiérrez, Bejarano, Dermit, Mancisidor, Cástor, Rodríguez y Montes, en total, diecinueve.

En la quinta edición de la Subida a Aranzazu se va a realizar la acertada idea sugerida tiempo ha por el excelente aficionado vitoriano don José María Otaño, y que consiste—como está anunciada—en dividir en dos etapas la carrera, disputándose la primera contra-reloj y la segunda en línea. De esta forma la prueba adquiere enorme interés, porque en el aspecto puramente deportivo la lucha será más fuerte y se apreciará mejor el esfuerzo de cada participante. Y no digamos nada como espectáculo, pues el público que se sitúe en el lugar denominado Urtiagaín (final de primera etapa y punto de paso en la segunda), podrá contemplar durante más de media hora, y abarcando largo trayecto del recorrido, el paso de los corredores en ambas fases de la prueba.

El sábado, día 14, a las nueve de la noche y en los locales de la sociedad C. D. Chanchicu Choco, se procederá al sorteo de orden de salida de los corredores en la primera etapa, cuya lista publicará la prensa del domingo.

¿No te acuerdas qué descansado quedaste después de la última confesión? Ya que no has vuelto a hacerlo en un año, no dejes de hacerlo ahora.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El día 15 de marzo, a las once de la mañana, se venderán en pública subasta 1.723 áreas de tierra, casa y pajar, en el Ayuntamiento de Berantevilla. Dista de la Estación de Miranda siete kilómetros y el coche de Treviño, por la mañana y tarde, pasa por entre estas tierras; el coche de línea Logroño-Vitoria dista tres kilómetros.

El que desee comprar, dado caso de no haber postor en la subasta, puede tratar en Elvillar (Alava) con José G. López Gil.

C. A. Industrias Alavesas

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 11 de los Estatutos Sociales, convoca a la Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 31 de marzo del corriente año a las once y media de la mañana en el domicilio social, con objeto de someter a su estudio, y en su caso a su aprobación, la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio social de 1941.

Vitoria, 10 de marzo de 1942. —El presidente del Consejo de Administración,

El próximo domingo en el Frontón Vitoriano un magnífico programa. - Campeonato de aficionados entre Alava y Guipúzcoa. Eguía frente a Chiquito de Iraeta

A medida que el Intendente del Frontón Vitoriano nos iba desgranando las noticias, nuestro interés subía de punto. Y deseosos de que nuestros lectores las supiesen cuanto antes, hemos corrido a nuestra mesa de la Redacción, para transcribirlas.

Ante todo una afirmación. La fecha del próximo domingo va a ser sonada en los anales del Frontón Vitoriano. Porque en verdad es tal el acontecimiento que se prepara, que es de suponer no pueda dar cabida a todos los aficionados que quieran gustar de las delicias del programa anunciado. Pero vamos a ello.

Primero: Partido de profesionales, nada menos que entre las siguientes parejas: Eguía y Cortabitarte contra Chiquito de Iraeta y Gallas-tegui.

Segundo: Partido de profesionales de segunda categoría entre Corta y Aboitz contra Zabaleta y Echániz I.

Tercero. Y como final y colofón adecuado a estos acontecimientos, la eliminación para el Campeonato nacional de aficionados, especialmente de mano entre las parejas Alava y Guipúzcoa.

¿Se puede pedir algo más y mejor? Sinceramente creemos que no. Porque si magníficos son los encuentros de profesionales, y de una calidad inigualable, interesantísimo es el encuentro que se disputará en último lugar en el que es de esperar que los alaveses, en su cancha, con el calor de sus partidarios laven la derrota sufrida en el partido de ida, jugado en San Sebastián.

Por ello, a todos los aficionados, después de anunciarles este acontecimiento deportivo que tendrá lugar el próximo domingo en el Frontón Vitoriano, les advertimos que llamen al teléfono 1.400 y reserven una localidad. Porque si no lo hacen así, lo probable es que dentro de unas horas se quede sin boleto para entrar al Frontón.

Contracancha.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimienta, 20 céntimos uno, 20 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mezanza.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

ALHAJAS
Brillantes, objetos oro, plata, platino, relojes compra pagando altos precios, Relojería Rogelio. Fueros, 16. Telf. 1017.

MAQUINAS radiales, Mandriadoras. Equipos soldadura autógena-eléctrica. Suministros a fundiciones. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olaso. Postas, 29.

Pida Coñac EL ABUELO
VENDO pepita de uva, a peseta kilo, desde 25 kilos. Castilla, 23. Teléfono 2053.
SE NECESITAN pantaloneras, con urgencia.—Moraza, 4, tercero.
VENDO casa calle Correría.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero.

SE VENDEN varias fincas rústicas en jurisdicción de Arriaga y Vitoria.— Informes: J. Barajuen, Cuchillería, 24.

VENDO dos bocoyes en buen estado y garrafones nuevos usados. Comandante Izárduy, 25, primero.

SE DESEA habitación independiente, sitio céntrico. Razón, Herrería, 50, cuarto.

VENDO caballo propio para ser mental, de 3 a 4 años. Dirigirse a Elías Aizoz, Igúzquiza (Navarra).

SE VENDEN una estufa "salamandra" y un gramófono.—Razón, Portal del Rey, 23, primer izquierda.

VENDO VESTIDO PRIMERO COMUNION, en BUENAS CONDICIONES. Razón, Gómez de Segura, 6, tercero derecha.

VENDO sofá calle Zapatería Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero.

CONFECCION punto a máquina, señora o caballero y niño.—Magdalena, 3, entresuelo derecha.

ALQUILLO una o dos habitaciones, derecho cocina.—Particular Gómez Segura, 65, primero.

SE NECESITA asistente, útil presentarse sin buenas referencias. Razón, Postas, 19, entresuelo, derecha.

VENDO casa reciente construcción, entera o por pisos. Infantes, Pintorería, 39, de once una.
VENDO la casa número 28 de la calle del Prado, entera o por pisos. Razón, calle Santiago número, 8, almacén.
VENDENSE comedor de roble americano y piano. Razón, Portal del Rey, 7, primero, de diez a una.

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olagüeta, 2, principal. Teléfono 2158.

PENALES

Certificaciones: Últimas voluntades, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MENDOZA, Cortes, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, 1.º. D. Ignacio Prestamero, Correría, 163, bajo y Generalísimo Franco, 6, bajo.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San Prudencio, 21, 1.º

Tel. 1619 - VITORIA

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS

Compra-venta y administración de fincas, Certificados Última Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resúelvense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2071.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO. 16, segundo.

A. Echeverría Berastegui

ABOGADO Postas, 2, 4.º Despacho: 11 a 1 y de 4 a 6

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidades civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Teléf. 1834.—Vitoria

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

HOY HACE - 25 AÑOS -

Se verificaron las elecciones para diputados provinciales, obteniendo gran triunfo las derechas. Por Vitoria resultaron triunfantes don Benito de Guirinea, don José María Unda y don Paulino Fernández de Retana y don Miguel Fernández Dans, y derrotados, don Sebastián Ricardo Aranegui y don Benito Yera. Por Amurrio salieron don Dionisio Aldama, don Luis Zuricaday, don Angel Beltrán de Salazar y el señor Zarancona, quedando eliminados los señores Acha, Tuesta y Chillida.

**En el Centro de Obreros Católicos se celebró una velada a beneficio de las Cantinas escolares, representándose "El compañero Ciruelo" y "Cosas de estudiantes", por los alumnos de quinto y sexto de Bachillerato del Colegio del Sagrado Corazón.
**El Alcalde y el comandante de Ingenieros conferenciaron con respecto al asunto de los cuarteles.
**El coronel de Caballería estuvo despidiéndose del alcalde, cambiando impresiones acerca del acto de imposición de insignias a aquel Regimiento.

SESION MUNICIPAL :: Casas para los militares.- El Frontón de Santo Domingo.- Contribución territorial y matrícula industrial. Ascensos en Arbitrios. - Otros asuntos

Esta mañana ha celebrado su sesión semanal ordinaria la Comisión Permanente Municipal, en la que se trataron los asuntos siguientes:
Estado de Caja. Pesetas 759.699,32.
—Relación del producto de los arbitrios. Pesetas 66.210,10.
—Liquidación de las obras de reparación de las calles de la población ejecutadas por la Cuadrilla de Obras municipal y que deben ser abonadas por los particulares.
Se aprueba.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia presentada por don Fortunato González de Heredia, solicitando el abono del tanto por ciento que le corresponde de un árbol que fue derribado junto a una finca de su propiedad en el Campo de los Palacios.
Se accede, abonándosele pesetas 107,60.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en la comunicación del Excmo. señor Gobernador Militar de Alava, solicitando la cesión de terrenos propiedad de esta Corporación, para construir casas para militares.
Vuelve a la Comisión.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Delegado Sindical Provincial de la C. N. S., solicitando la cesión a perpetuidad del terreno preciso para construir un panteón en memoria de dos camaradas muertas en actos de servicio.
Vuelve a la Comisión.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Segundo Aranzabal, solicitando licencia para instalar un taller mecánico en las tejamanas de la calle de Calvo Sotelo, núm. 47.
Se le concede la oportuna autorización.
—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de D. Rufino Osada solicitando autorización para roturar un terreno que se halla entre los kilómetros 3 y 4 de la carretera de Vitoria a Ullivarri de los Olleros.
No se accede.
—Acta de la subasta celebrada para la venta de un lote de chopos derribados en el camino viejo de Zuazo.
Se adjudica a don Pablo Garay en 6.015 pesetas.
—Dictamen de la Comisión de Fomento rectificando el dictamen de adjudicación del suministro de bordillo y colocación del mismo en la Cuesta de San Francisco.
Se aprueba.
—Acta de la subasta celebrada para la construcción de un frontón público en el Barrio de Santo Domingo.
Se adjudica al señor Martínez en 27.000 pesetas.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de la Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria, solicitando se enajene a su favor el antiguo grupo escolar de San Ildefonso.
Se aprueba.
—Escrito de don Nicolás González solicitando la devolución de la fianza que tiene depositada para responder de los daños que ocasiona al retirar un lote de arbolado en los Montes Altos de Vitoria.
Se le devuelven 125 pesetas.
—Moción del señor Alcalde presidente sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento el repartimiento por contribución territorial y matrícula industrial para el año en curso.
Se aprueba.
—Dictamen de la Comisión de Gobernación en el acta de la subasta celebrada para la confección de capotes, capas, pellizas y uniformes con destino a la Guardia Municipal diurna y nocturna.
Se adjudica a los señores Pérez de Albéniz y Jiménez.
—Comunicación de la Junta Administrativa de la Mancomunidad de Municipios de Alava, participando que ha sido nombrado para el cargo de médico de asistencia domiciliar del distrito tercero, don Luis Ibarrola Solano.
Por enterados.

—Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito del guardia don Restituto Pérez Molinero por el que solicita quede sin efecto la invalidación de tiempo para el percibo de quinquenios que sobre él pesa.
No puede accederse a la petición.
—Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito de don Pilar Martínez, viuda del guardia don Félix Ochoa, solicitando se considere a éste fallecido en actos de servicio.
Se está a lo acordado.
—Dictamen de la Comisión de Personal proponiendo los ascensos que se mencionan, por corrida de escalas, en el Cuerpo de Arbitrios.
Se asciende a primera a don Ramón Ferreiro.
—Comunicación del Organismo Jurídico Administrativo de Alava trasladando el acuerdo recaído en el recurso interpuesto ante dicho Centro por don Alberto Aguirrezabal contra la exacción del impuesto de consumos por introducción de huesos descarnados.
Por enterado y preguntar al Letrado si procede recurrir.
—Moción de la Comisión de Hacienda proponiendo la pensión que corresponda a don Ildefonso Rodríguez, por jubilación como bombero que fué al servicio del Ayuntamiento.
Se aprueba.
—Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de doña Pilar Martínez Pérez, viuda del guardia municipal don Félix Ochoa Sagastuy, solicitando la pensión que le corresponda.
Se le asignan 1.198,80 pesetas anuales.

Funeraria de TEODORO LOIZAGA, Dato, 22. - Tel. 1056

†
EL SEÑOR

Don Clemente Angulo y Suso

Falleció ayer a las ocho y media de la noche, a los 52 años de edad

Después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. E. P. D.

Sus resignados hermanos don Severiano (Presbítero) y don Mamerto, primos y demás familia, participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan asista a los FUNERALES que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana jueves, a las DIEZ, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, y a la CONDICION DEL CADAVER al Cementerio, el mismo día, a las ONCE Y MEDIA, por cuyos actos de caridad le quedarán agradecidos. Vitoria, 11 de marzo de 1942.
Casa mortuoria: PORTAL DEL REY, 7, segundo.
El duelo para el funeral se recibe y despide en los sitios de costumbre.
No se reparten esquelas ni se recibe pan.
Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre

Capote al brazo

Ornato y sanidad.
En todo el frente que la plaza de toros presenta hacia la ciudad, desde las puertas de acceso a los tendidos 2, 3 y 4 hasta las del 7, e inmediatas a la nueva acera tendida en julio de 1941, han sido plantados arbolitos, operación que también se ha hecho en parte de la zona trasera del Grupo Escolar de la Florida, y a derecha e izquierda de la calle sin nombre por la que se asciende descendiendo entre el circo y la calle de la Florida.
En total, cuarenta y seis, todos castaños de Indias, y ya no se ha hecho, condería resguardarlos con tutores de espino o metálicas para que no los destruya la maldad de chicos y grandes. Que será raro no lo realicen!

promesa que tenía hecha a la Virgen del Pilar, ha salido a pie de Madrid a Zaragoza, acompañándole en su dura caminata el novillero Angel Soria.
Y que Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) se retirará este año de los toros, despidiéndose en las plazas que recuerdan de sus buenos tiempos de los años 1924, 25 y 26.

Uno del dos.
Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVES

MUEBLES Viuda de Arsenio González de Zárate Nueva Dentro, 55 (Frente al Hospicio)

MADERAS RAFAEL RETANA Vitoria - Teléfono 193

FRIGORÍFICOS
Neveras domésticas :: Cámaras industriales
REPARACIONES.-MAXIMA GARANTIA
SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO
Talleres Electro-Mecánicos. - García
Paz, 3 (Frente a Artillería 25). Teléf. 2149.--VITORIA

Peregrinación diocesana de enfermos al santo templo del Pilar

Bilbao.—Será, como ya anunciamos, la primera de esta característica que se celebre en España. Una vez más, Bilbao ha recabado para sí la primacía en una iniciativa piadosa de tan interesante orientación.
La peregrinación que es la tercera que, desde la liberación de la Villa, organizan los Caballeros del Pilar y la Corte de Honor, instituidas canónicamente en la Basílica de Santiago, saldrá el día 27 de mayo y regresará el 29. Los precios son: en primera especial, 175 pesetas; en primera, 125; en segunda, 95; y en tercera, 75. El viaje, sin derecho a hotel, costará 50 pesetas. Para gastos supletorios del programa, ajenos al de los cultos, con que se trata de hacer más agradable la estancia de los peregrinos en Zaragoza, se abonarán quince, doce, nueve y media, siete y siete pesetas, respectivamente, según clase. Por cada cien peregrinos inscriptos serán admitidos gratuitamente tres enfermos faltos de recursos.
Inscripciones: Librería San José (Lotería, 2) e Instaladora General (Gran Vía, 14).
En los pueblos las recibirán los señores Curas Párrocos. El pago se hará en el momento de la inscripción.
Para consultas, diríjase al Presidente de la Junta organizadora, Bidebarrieta, 12.

PELOTA Ante el próximo Alava-Guipúzcoa

Estamos en vísperas de uno de los acontecimientos más atrayentes que se pueden celebrar en nuestro Frontón. Naturalmente nos referimos al partido de campeonato amateur que se ha de jugar entre Alava y Guipúzcoa. Prueba que quizá en otras canchas ha carecido de color, pero que en la nuestra indudablemente ha de revestir caracteres de encarnamiento en el juego y en el ntarcador.
A este partido primero, que con gusto han de saborear los aficionados, seguirá otro (profesional, según referencias privadas), para el que se barajan nombres de los mayores artistas. Mañana seremos más explícitos.

TAVIRA
**Coñacs CABALLERO
DECANO MILENARIO**

ESPAÑOL! El nuevo Estado protege tu familia. Más de trescientos diecisiete millones de pesetas ha repartido la Caja Nacional de Subsidios Familiares en el año 1941.

Erazos del día

Actualidad india

Se nos muestra con creciente relieve de actualidad la India. A ella ha sido enviado, en misión especial del Gobierno británico, su ministro Sir Stafford Cripps, quien saldrá inmediatamente para dicho territorio. Se intenta buscar una solución a este problema, ya viejo, del estatuto de la India, y se quiere concederle una mayor amplitud política. Ante el peligro que se cierne ante sus puertas y ante la invasión política que comienzan a desplegar los japoneses, que quieren apoyar todo movimiento parvidio, las discordias intestinas, en vez de acallarse, se agitan y agigantan, constituyendo el principal objetivo de los hombres de Estado británicos, que ven el peligro que ello en sí encierra para el Imperio y procuran buscar por doquier los remedios. Se quiere unir a toda la dispersa India en esta tarea de defensa del Imperio en peligro, y para eso se envía a Stafford Cripps. La debilidad y la desconfianza hacia Londres hace que la situación política para los ingleses se muestre muy oscura y confusa. El Congreso persiste en su intransigente posición de demandar el omnímodo poder. Si se transige por Londres, ello servirá, más que para calmar los ánimos, para excitarlos y provocar revueltas; pero las cosas no pueden permanecer en el estado actual en que se encuentran. Hay que operar, y el llamado a ello es el ministro amigo de la URSS, Sir Stafford Cripps, quien va a reñir su batalla política con Tojo, antes que las huestes de éste comiencen el ataque a la India para darse el abrazo con sus aliados del Eje en pleno Océano Indico.

B. M.

Se prohíben los homenajes a las jerarquías del Movimiento

Normas para la propaganda oral.-Cursos de instructores.

Varios ceses y nombramientos

Madrid.—El "Boletín Oficial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" publicará en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Mando Nacional del Movimiento.—Decreto de 10 de febrero de 1942, por el que se autoriza a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes para organizar cursos de instructores e instructores auxiliares.

Secretaría General.—Orden de 20 de febrero de 1942, convocando un curso de instructores del Frente de Juventudes en la academia "José Antonio".

—Orden de 20 de febrero de 1942, convocando un curso de instructoras del Frente de Juventudes en la academia "Isabel la Católica".

—Orden de 4 de marzo de 1942, creando la Jefatura territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el norte de África.

—Decreto de 9 de marzo de 1942, dando normas para las que ha de regirse la propaganda oral en el Partido.

—Orden prohibiendo homenajes a las jerarquías del Movimiento.

—Cese del camarada Gabriel Arias Salgado y de Cubas, en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Salamanca.

—Nombramiento de jefe provincial del Movimiento en Salamanca, a favor del camarada Andrés Rodríguez Villa.

Vicesecretaría General.—Jefatura de provincias. Cese de los camaradas José Landauce Montabalba y Francisco Summers Isern en los cargos de secretario provincial del Movimiento en Burgos y secretario provincial del Movimiento en Sevilla, respectivamente.

Ex cautivos. — Nombramiento de delegado provincial del servicio en Teruel a favor del camarada Tomás Marqués García.

Frente de Juventudes. — Cese del camarada José Antonio García Palao en el cargo de delegado provincial del servicio, en Salamanca.

Nombramientos de delegado provincial del servicio en Alava, a favor del camarada Damián Veas Lancha; de delegado provincial del servicio en Baleares, a favor del camarada Francisco Más Zandalinas; de delegado provincial del servicio en León, a favor del camarada César Alvarez Ferrer, y de delegado provincial del servicio en Lérida, a favor del camarada Manuel González Moreno.

Sanidad. — Nombramientos de delegado provincial del servicio en Madrid a favor del camarada Francisco Quesada; y de Teruel, a favor del camarada Francisco Marcos del Fresno.—Cifra.

LA GUERRA EN EL FRENTE DEL ESTE



Artillería antiaérea pesada alemana prepara con tiro directo el asalto a un pueblo soviético.

El delegado nacional de Prensa, en Cádiz

Cádiz.—Procedente de Madrid ha llegado el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio López.

Viene acompañado de su secretario, camarada López Abellán, y del director de "Liberdad", camarada Narciso García Sánchez. Después de una breve estancia en esta ciudad continuará su viaje para Sevilla. En el hotel donde se hospeda ha recibido a los directores de los periódicos de Marruecos, Canarias y de la provincia de Cádiz.—Cifra.

Facultad de imponer multas a los periódicos hasta 50.000 pesetas

Madrid.—El "B. O. del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Transcribiendo el acuerdo cultural entre España y Rumania.

Secretaría general del Movimiento.—Orden por la que se amplía hasta la cantidad de 50.000 pesetas la facultad de imponer multas a los directores de periódicos y empresas, en los casos previstos en la ley de Prensa de 22 de abril de 1938 facultad que fué delegada en el vicesecretario de Educación Popular por orden de 24 de noviembre último.—Cifra.

Otro petrolero yanqui de 7.000 toneladas, hundido

Washington. — Un petrolero de 7.776 toneladas, norteamericano, ha sido torpedeado y hundido frente a la costa Atlántica, según anuncia un comunicado del Departamento de Marina de los Estados Unidos.

Añade el comunicado que este buque hace el número 40 de los atacados frente a las costas yanquis.—(Efe).

No te abandones; ¿qué te cuesta confesar y comulgar una vez al año?

Sir Stafford Cripps saldrá próximamente para la INDIA en misión especial y para arreglo de aquellas cuestiones

Londres. — Según declara un redactor de la Agencia Reuter, próximamente saldrá para la India el ministro inglés, Sir Stafford Cripps, al objeto de arreglar ciertas cuestiones políticas entre la India e Inglaterra.

En los círculos parlamentarios londinenses se dice a este respecto que ya siendo embajador de la URSS, mostró su deseo de regresar a Londres desde Rusia, vía la India.

También se dice que es la única persona que puede obtener éxito en sus gestiones cerca de la India.—(Efe).

Delegado especial británico a la India

Estocolmo. — Según informaciones de procedencia inglesa, se afirma que Churchill tiene intención de enviar a la India un delegado especial de la Gran Bretaña, cuya labor sería la de estudiar los detalles y posi-

bilidades de la declaración que se quiere conceder a la India para aumentar su libertad política. Entre las personalidades de que se habla en Londres para desempeñar esta misión se citan los nombres de Sinclair y Stafford Cripps.—(Efe).

Hay que "espartanizarse"

Londres. — Informan de la Agencia Reuter, que se está excitando a los británicos a que lleven un régimen de vida más espartano. A este propósito se dice haber sido restringidos varios artículos racionados.—(Efe).

Visitará al Virrey y al comandante en jefe de las fuerzas militares

Londres.—Oficialmente se anuncia que en el viaje que realice a la India Sir Stafford Cripps, éste se entrevistará con el virrey y con el comandante en jefe de las fuerzas militares y tratarán de la situación de la guerra en el Extremo Oriente.—Efe.

Crucero norteamericano, hundido por los japoneses en el Océano Indico

Desembarcos japoneses en PAPUASIA (Nueva Guinea)

Sidney. — Las fuerzas japonesas han realizado un tercer desembarco en Nueva Guinea por Sinschasmen, a noventa y cinco kilómetros al oeste de Lae.—(Efe).

Comunicado del Cuartel General Imperial

Tokio. — Según anuncia el Cuartel General Imperial una escuadra compuesta por cruceros nipones hundió en la jornada del día 2 de marzo a un crucero norteamericano, el "Marblehead", que navegaba en aguas del Océano Indico.

(También hundió a dos

Japón no concertará una paz por separado con Australia

Tokio. — El portavoz del Gobierno japonés ha prestado de relieve en unas declaraciones hechas a la prensa las dificultades con que los aliados han de tropezar para prestar ayuda a Australia en su defensa.

Contestando a preguntas de los periodistas sobre el concertar una paz por separado con Australia, el portavoz dijo que ello es de todo punto imposible, ya que Japón lucha en unión de Alemania e Italia, pero que ello no implicaría la imposibilidad de concertar un acuerdo para el cese de hostilidades.—(Efe).

Darlan, a Tolón

Vichy. — El almirante Darlan saldrá para Tolón dentro de pocos días, anuncian los círculos competentes franceses. Añaden que el almirante hará una visita a la escuadra francesa que se encuentra en el referido puerto.—(Efe).

Unas HORAS

de examen te son necesarias. Quizá estás dilapidando tiempo tan precioso que necesitas para atender cuestiones de tu corazón y espíritu.

No desoigas la llamada y acude

HOY

a la iglesia de San Vicente, a las ocho, a los EJERCICIOS ESPIRITUALES Te interesan,

JOVEN